

# За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС  
в горсовете депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№128(3849) | Среда, 26 октября 1960 года | Цена 15 коп.

## МЕХАНИЗATORSЫ, ДЕЛО ЗА ВАМИ!

На «Малиновской-1» долго толпились в ожидании часа, когда начнется движение по железнодорожной ветке. И настал. К погрузочному пункту подали вагоны, которые вот-вот начнут заполнять ся углем. Но... прошел час, другой, а вагоны так и остались пустыми. Торжественный момент сменился беготней, лихорадочными поисками причин, почему отказалось работать транспортеры.

Этот случай в достаточной степени характеризует роль слесаря, механика в условиях работы наших шахт. У нас уже не исключение, а массовое явление, когда уголь от забоя в железнодорожные вагоны поступает, минуя человеческие руки. Механизированная навалка, отсыпка, транспортировка по забою, выработкам и на поверхности, обогащение и погрузка для шахтеров стали обычным делом.

Одним словом, высокий уровень механизации налагает высокую ответственность на специалистов, занятых на обслуживании первоклассной техники. Несвоевременный и некачественный текущий и профилактический осмотр и ремонт оборудования или просто недосмотр приводят к тяжелым последствиям: коллектив не выполняет план угледобычи, люди простаивают и, как результат, нарушается ритм работы.

До сего времени на шахтах очень мало электрослесарей, механиков т. Кравченко, (шахта «Капитальная-1») во время подготовки лавы к новому циклу из-за небрежности электрослесарей цепь Галля на конвейере перед лавой установили чрезмерно длинную, не был поставлен ограждающий кожух. А тов.

— Товарищи механизаторы, дело за вами!

### Встречи с участниками революции и гражданской войны

В горняцком клубе шахты «Шуштальская-1» проходят встречи трудящихся поселка Малышев Лог с участниками революции и гражданской войны, посвященные 43-й годовщине Великого Октября.

С большим интересом слушала молодежь 21 октября старых рабочих — участников гражданской войны Александр Викуловича Верещагина, Тимофея Алексеевича Наумова, Петра Даниловича Капустинского и Гавриила Прокофьевича Воробьева. Ветераны труда и защитники молодой Советской республики рассказали о том, как наш народ отстаивал завоевания Октября. Они на конкретных примерах показали свое участие в борьбе с иностранными интервентами и внутренней контрреволюцией.

Участники гражданской войны призвали молодежь свято чтить память тех, кто отстаивал честь и независимость нашей Отчизны, с оружием в руках завоевывал великие права свободно жить и трудиться.

Затем участники встречи просмотрели художественный фильм «Годы революции».

## СИЛЫ МИРА ПОБЕДЯТ

Миллионы советских людей читают и горячо обсуждают речь главы Советского правительства Н. С. Хрущева, произнесенную на митинге трудящихся Москвы, посвященном работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Трудящиеся страны единодушно одобряют работу советской делегации.

— Деятельность нашей советской делегации и Н. С. Хрущева в Нью-Йорке, — сказал передовой строительщик Мос-

ковского завода шлифовальных станков В. Митрошин, — яркий пример беззаветной борьбы за мир во всем мире. И все мы, советские люди, гордимся этой деятельностью Н. С. Хрущева на благо мира. Силы мира сильнее сил войны и они победят во имя счастья человечества.

Делегация Советского Союза на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН поселяла добрые семена, они дадут хорошие всходы, — сказал знатный сталеплавильщик

Кузнецкого металлургического комбината Герой Социалистического Труда М. М. Привалов. — За это дорогому Никите Сергеевичу рабочее спасибо от сибирских металлургов.

— Знайте, дорогой Никита Сергеевич, — говорит далее М. М. Привалов от имени всех сибирских металлургов, — мы с вами, с неутомимым борцом за мир. Мы всем сердцем поддерживаем партию и правительство в их борьбе за мир, за могущество Родины — самоотверженным трудом.

(ТАСС).

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НЕУКЛОННО растет счет сверхпланового угля у горняков шахты «Шуштальская-1», с большим упорством борющихся за лучшее выполнение социалистических обязательств. В текущем месяце они дали дополнительно к заданию 10 эшелонов топлива. Три из них выдал коллектива ритмично работающего девятого участка. Многие горнорабочие здесь готовят всенародному празднику славные подарки, перевыполняют нормы в полтора раза. В одной из смен отлично трудится мастер буровзрывных работ Петр Сергеевич Батаев. Он четко ведет отвалку угля, хорошо обеспечивает бригаду врубом.

НА СНИМКЕ: передовой взрывник П. С. БАТАЕВ.

### 2 СВЕРХПЛАНОВЫХ ЭШЕЛОНА

Добыть в октябре два эшелона сверхпланового угля — такое обязательство брали в честь великого праздника — 43-й годовщины советской власти горняки первого участка шахты «Малиновская-1».

Своему слову они остались верны. 20-дневный план добычи угля перекрыли на две тысячи тонн. Достойный вклад в эти трудовые достижения коллектива внесли бригады тт. Рем, Кацялы. Высокопроизводительно трудятся горнорабочие очистного забоя тт. Ренц, Фурин, Петринич, лесодоставщик т. Булдураков, мастер-



взрывник т. Доронин и многие другие.

Шахтеры передового участка пересмотрели свои обязательства, решив в оставшиеся дни текущего месяца добить еще не менее 1.000 тонн сверхпланового угля. Есть полная уверенность в том, что они успешно справятся и с этими повышенными обязательствами.

### Счет сверхпланового угля растет

С каждым днем предоктябрьское соревнование приносит коллективу участка № 12 («Шуштальская-1») отрадные результаты. Горняки добились ритмичной работы и неуклонно наращивают сверхплановую добычу угля. Своё предпраздничное обязательство в 600 тонн они перекрыли более чем в четыре раза, записав на свой сверхплановый счет 2074 тонны топлива.

Успех достигается слаженной работой бригад, стремлением всех шахтеров выполнять и перевыполнять задания. Например, горнорабочие Семен Шевяков, Степан Меркулов и многие другие каждую смену добывают по две-три тонны угля больше нормы. Кроме того, на участке все работы ведутся строго по паспорту. Транспортерники своевременно и в нужном количестве доставляют на участок порожняк, крепежный лес. Все это положительно сказывается в работе коллектива.

Бригада горнорабочих т. Свинарова ежесменно нагружает по 45—50 вагонеток при наряде 40.

с начала года освоено более 49 миллионов рублей капитальныхложений. За оставшиеся два месяца шахтостроители намереваются освоить еще не менее 8 миллионов рублей.

Первым 13 октября рапортовал о выполнении годового плана коллектива горного цеха, где начальником И. М. Илескин. В ближайшие дни он завершает проходку горных выработок, подлежащих к сдаче шахты.

20 октября выполнил годовой план коллектив участка № 3 (начальник С. М. Бакай), который в ближайшие дни заканчивает строительные работы на объектах верхней площадки.

В целом коллектив промплощадки объявил октябрь ударным месяцем по завершению всех основных строительных работ по верхностному комплексу шахты.

Строители поселка Высокого намереваются сдать в этом году 12 тысяч квадратных метров жилья, в том числе к празднику 7-е ноября — 9240 кв. метров.

И. КОВКУ, начальник планового отдела ОШСУ.

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Вступая во второй год семилетки, осинниковские шахтостроители брали обязательство выполнить годовую программу строительно-монтажных работ своими силами к 43-й годовщине Великого Октября.

Слово свое шахтостроители с честью сдержали: 25 октября они завершили выполнение годового плана своими силами. На эту дату

# Внутрикомсомольскую дисциплину надо укреплять

Пленум городского комитета ВЛКСМ обсудил вопрос о внутрикомсомольской дисциплине в комсомольских организациях города. Решение было серьезным, принципиальным. И это не случайно. Многочисленные факты говорят о явном неблагополучии с комсомольской работой на многих предприятиях и в учреждениях города. Причем это неблагополучие порождено ослаблением дисциплины.

Рост рядов комсомола находится в прямой зависимости от уровня комсомольской работы. Комсомол, как массовая молодежная организация, не замыкается в свои рамки, он все свои усилия направляет на воспитание молодежи. Для этого имеются интереснейшие формы работы: молодежные вече-ра, открытые собрания, диспуты, лекции, массовые выезды за город, различные кружки при клубах, коллективные посещения театров, кино и т. д. К сожалению, все эти ценные формы используются слишком слабо. И не удивительно поэтому, что рост комсомольских организаций за последнее время идет медленно.

Разве можно считать нормальным такое положение, когда на шахте «Капитальная-2», где около 2000 человек молодежи, в текущем году принято в комсомол всего лишь 16 человек. И так обстоит дело не только здесь. В шахтостроительном управлении, где работает в основном молодежь, за год вступило в ряды ВЛКСМ 6 человек, в комсомольской организации погрузочно-транспортного управления, где секретарем т. Литвинов, за два с половиной года принят в комсомол всего лишь один человек.

Комсомольская работа ослабла во всех основных звеньях, и причиной этого является не что иное, как резкое снижение внутрикомсомольской дисциплины.

О каких успехах в работе может идти речь, скажем, в Матиновском шахтостроительном управлении, если там не проводилось комсомольских собраний почти 8 месяцев, а подавляющее большинство членов ВЛКСМ, в том числе и сам секретарь организации т. Кузьмин, не платили членских взносов около года! Непонятно то, что горком комсомола просмотрел этот серьезный провал в работе, хотя нельзя было не извлечь урока из опыта комсомольской организации шахты «Шуштальская-1», где была запущена работа по вине бывшего секретаря комитета Борбанакова.

В комсомольских организациях слабо используются собрания как средство воспитания членов организаций и повышения внутрикомсомольской дисциплины. Срывы собраний стали обычным явлением.

Анализ этого непримечательного явления показывает, что основная причина всегда одна и та же — неумение комсомольских руководителей на предприятиях выбрать такую повестку дня, которая бы волновала не только всех комсомольцев, но и преобладающую часть молодежи. Секретари комитетов, группкомсогр. при выборе

## С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВЛКСМ

повестки дня, обычно, действуют на свой личный вкус, не советуются с активом, не учитывают интересов и запросов молодых рабочих и служащих.

Вот, например, какие вопросы обсуждались на последних собраниях в комсомольской организации шахты «Капитальная-2»: «Постановления XV городской и IX областной комсомольских конференций», «Обсуждение постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ», «О выполнении постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ». Предчувствуя скучу, комсомольцы избегали присутствия на таких собраниях, на них являлось не больше 15—20 процентов членов организаций. А почему бы, скажем, комитету не поставить на собрании вопрос о том, как выполняется один из тех пунктов постановления VI пленума ЦК КПСС, который больше всего затрагивает интересы комсомольцев и молодежи шахты? Общие, всеобъемлющие вопросы на собрании оказывают мероприятия и далеко не всегда вызывают интерес юношей и девушек. Это должно быть известно комсомольским работникам.

Между тем в городе есть комсомольские организации, опыт которых можно было бы распространить. Интересно и живо проходят молодежные собрания на швейной фабрике № 14, где комсомольскую организацию возглавляет Валентина Зуборева, в ЦЭММ, на шахте № 4.

Бывает и так, что повестки дня как будто разнообразятся, а собрания похожи одно на другое, сводятся к одним и тем же узким вопросам: спорт, обеспечение спортивного инвентарем и т. д. Так бывает, например, на Южно-Кузбасской ГРЭС (секретарь комитета Валентина Шестопал).

Такая участь может постигнуть коллектива в том случае, если мало уделено внимания подготовке к собранию, когда комсомольские активисты сами неясно представляют себе, что и как нужно решить. И характерно, что на таких собраниях присутствует, обычно, лишь часть комсомольцев, что также подтверждает плохую подготовку к постановке вопроса.

Кое-где считают: не явился комсомолец на собрание — и ладно. В лучшем случае поставят «на вид», «укажут», «предупредят». Вполне понятно, что подобное всепрощение является порочным в своей основе и не может быть терпимым. Попустительство не к лицу боевой организации, призванной воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к любому делу.

Почти все выступавшие в прениях на пленуме горкома ВЛКСМ подчеркивали, что внутрикомсомольская дисциплина во многом зависит от руководителей комсомольских организаций. Секретарь комитета, группкомсогр. должен быть неутомимым в своей деятельности, принципиальным, тесно связанным с массами молодежи, а также являть собой пример высокой дисциплины и организованности. Человек с «чертоточинкой»

не может быть вожаком молодежи.

Это очень правильная мысль, и она не нуждается в подкреплении примерами. Здесь речь должна идти о том, чтобы люди, случайно попавшие к руководству или «свихнувшиеся», своевременно отстранялись или подвергались судовой критике. Этого-то как раз и не было. А ведь почти в каждой из сотни комсомольских организаций есть член пленума городского комитета комсомола, которые должны были оперативно реагировать на все недостатки.

В Осинниковской швейной фабрике по индивидуальному пошиву секретарь комсомольской организации т. Авдеева не вела никакой работы в течение года. И об этом городскому комитету комсомола стало известно после того, как сама секретарь не явилась на отчетно-выборное собрание.

О неблаговидных делах секретаря комсомольской организации совхоза «Партизан» т. Акулова бюро горкома знало, но не поставило о нем вопроса принципиально. В конце концов дело дошло до пьянства и дебошира. Естественно, что и комсомольская работа в совхозе не блещет: уже полгода там не было собраний, а рабочие, принятые в комсомол еще в апреле, до сих пор не получили билетов.

Пленум горкома ВЛКСМ вскрыл серьезные недостатки в практике распределения комсомольских по-ручений и контроля за их выполнением. Вступая в комсомол, любой человек хорошо знает, что ему придется выполнять определенную работу. К этому всегда готов молодой комсомолец. И он разочаровывается, если на него не возлагают никаких обязанностей.

Конечно, такой член организации скоро попадает в список «нерадивых», оказывается изолированным и перестает посещать собрания. О чем ему говорить, какие вопросы поднимать, если он не участвует в жизни коллектива?

В таком положении оказались, например, Бакаев (кирзовод), Марков (горнопромышленное училище), Соловьев (совхоз «Осинниковский»). И таких много. На шахте «Капитальная-1» из 550 комсомольцев 400 человек не несут никаких обязанностей. И не случайно собрания здесь зачастую не полноценны, многие не посещают их, в том числе комсомольцы Олейников, Сорокин, Кореев и даже член комитета Еремина.

Пленум отметил необходимость уделить особое внимание организационному укреплению комсомольских групп, развертыванию в них живой, неутасающей деятельности, потребовал от секретарей комитетов ВЛКСМ навести надлежащий порядок в комсомольском хозяйстве, упорядочить сбор членских взносов и отчетность.

Обсуждение жизненно важного вопроса и принятие развернутое решение помогут комсомольской организации города преодолеть допущенные недостатки и ошибки, поднять работу на должную высоту.



«ОБЩЕСТВЕННЫЕ ЛЮДИ» — так уважительно называют многие избиратели депутатов Осинниковского горсовета Ханифу Загидулина, Алексея Семёновича Скворцова, Николая Ивановича Полоса. Первые двое были избраны еще во второй созыв Совета, 12 лет назад. Третий также находится продолжительное время на посту народного избранника. Депутаты тесно связаны с населением округов, где баллотировались, отдают много времени общественной деятельности, являются активными членами постоянно действующих комиссий.

НА СНИМКЕ: активные депутаты горсовета. Слева направо — Н. И. ПОСОХ, А. С. СКВОРЦОВ, Х. ЗАГИДУЛИН.

## Письма в редакцию

### ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

Никто не помнит, когда ремонтировался наш дом № 128 по улице 9-я Штольня. Выглядит он ужасно: стены и коридор — грязные, штукатурка облупилась, двери поломаны. Летом во время дождя в подъезде целое болото, так как грязь со двора стекает в коридор. Помойные ямы переполнены и нечистоты приходится сливать в канаву. Зимой коридор засыпается снегом.

В прошлом году жильцы сами побелили коридор, и работники ЖКХ, видимо, теперь считают, что они не обязаны заботиться о доме, что их задача только полу-

чать квартплату. Домоуправляющая Лиза Гюнтер появляется в доме раз в месяц, когда нужно собирать деньги. Так работать нельзя.

Весной состоялось собрание жильцов, на котором присутствовала т. Иваницкая. Мы просили ее устраниить хотя бы часть безобразий. Прошло лето, но никто из работников ЖКХ не вспомнил о просьбе. Зачем же тогда было проводить собрание?

ПУШКОВА, ЛУКЬЯНОВИЧ,  
КУСКОВА, ПЕТРОВА, САПОЖНИКОВА, БУНИНА и другие.

### Короткие сигналы

ПОЧЕМУ ЗАКРЫТА СТОЛОВАЯ № 9? Этот вопрос задают многих работающих близости. Десять дней назад на дверях висело объявление «Столовая закрыта из-за отсутствия воды», а сейчас объявления нет. Неужели до сих пор работники ОРСа не могут урегулировать вопрос о воде?

ПОПОВА,  
ВАСИЛЬЕВА.

\*\*

ЗАЧАСТУЮ НЕТ ЭЛЕКТРОСВЕТА в домах по улице Попечной в поселке Тайжина. Вечера приходится коротать при свете стеариновых свеч, да и радиоприемники остаются без питания.

«Привод не годен, а нового нет», — отвечает обычно участковый электрик т. Соловьев, когда жители улицы обращаются к нему с жалобой. Работники Тайжинского поселкового Совета также не уделяют внимания многочисленные жалобы.

А. СТЕКЛЯШКИН.

\*\*

«ГОРЯЧИЙ ДУШ» приходится принимать скильцам дома № 179 по улице Ленина. Дело в том, что на чердаке соседнего

дома № 177 «а» установлена труба, которая регулярно, девять раз в сутки, с пищением, подожжим на свист, извергает с высоты трех этажей горячую воду. Идет иногда человек, и вдруг ему на голову — целый поток. Неприятно принимать такой «душ», тем более, что вода очень горячая и вонючая. Злосчастная труба попортила много деревьев, высаженных минувшей осенью жильцами по почину омичей.

Начальнику ЖКХ шахты № 4 т. Толмачеву надо, наконец, решить вопрос о механизме, который бы автоматически выключал насос. Такие механизмы есть. Они просты.

В. АНИЩЕНКО.

\*\*

ВТОРОЙ ГОД НЕ СЛЫШАТ РАДИО жители Набережной улицы поселка Малышев Лог. Мы живем в доме № 1-а. Десятки раз обращались к начальнику отделения связи поселка с просьбой исправить радиопроводку, но все бесполезно, на наши жалобы не обращают внимания.

И. АНАНЬИН, А. АНАНЬИНА — пенсионеры.

# С ЭТИМ НАДО РАЗОБРАТЬСЯ

Участок № 6 на шахте «Капитальная-2» является одним из самых отстающих. А в чем причина? Люди есть. И лавы две — 101-я и 102-я. Но две только на бумаге. Одна из них, 101-я, перевалена, и разобрать завал некому, а начальник участка т. Джумобаев об этом даже не беспокоится.

Правда, у нас есть еще лава и очень хорошая. Она имеет 130 метров длины и мощность пласта 1,0—1,2 метра. Но вот загвоздка — лава горизонтальная и в ней установлен привод. А, как всем известно, конвейер надо переносить на новую дорожку, хотя бы через одну ленту.

Для перестановки на участке есть специальные люди, которые занимаются только перестановкой и больше ничем. Они рано утром, примерно в 5 часов, звонят начальнику участка и узнают, можно ли делать перестановку. Но рано утром т. Джумобаеву звонить нельзя, так как он говорит: «Утро — самый сладкий сон». И вот тов. Джумобаев категорически запретил тревожить его. А перестановщики тоже не тревожатся: спят до 8 утра.

Дело дошло до того, что 12 октября в третью смену привод оказался от забоя на третьей ленте и работать людям некуда. Горняки остаются без заработка, а тов. Джумобаеву и его помощнику тов.

Приходько ни жарко ни холодно: им идет склад, причем солидный.

Несколько о плане. План на участок спущен на две лавы. Известно, что лава № 101 завалена уже два месяца, но на нее план тоже есть. А с одной лавы мы никак не можем дать участковый план. Раз мы не справляемся с планом, то и премии не получаем 260 тонн дать из одной лавы трудновато, особенно когда делают перестановку привода.

По мнению т. Джумобаева, мы не хотим работать. Это неправда. К тому же, начальник участка очень груб. Придя на таряд, начиняет всех «разносить». Он не прислушивается к голосу рабочих и не внимает их совету. Он говорит:

— Я начальник и командую тоже я.

Он недоплатил посадчикам за 800 тонн угля. А когда последний стал требовать, чтобы им доплатили, то он их всех разогнал.

Неужели администрация шахты, начальник т. Венчик и главный инженер т. Ковальчук не могут подыскать начальника рабочего и способного говорить с рабочими по-человечески, организовать высокопроизводительную работу?

МАКЕЕВ, ЧЕРКАШИН,  
ОВДИН, АРБУЗОВ,  
горнорабочие.

\* \* \*

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо рабочих шестого участка мы опубликовали полностью, почти без изменений. Но присмотритесь еще раз к подписям, и вы не увидите фамилий бригадиров. Создается впечатление, что последних меньше всего беспокоит отставание участка или беспокоит ровно столько, сколько т. Джумобаева. Но об этом подробнее остановимся в конце.

Рабочие правильно подняли вопрос о плохой работе. Коллектив участка за девять месяцев недодал к установленному плану 8510, в октябре более 800 тонн топлива. На участке крайне низка производительность труда, велик перерасход государственных средств. Вся беда в том, что начальник участка, допуская ошибки в руководстве сменами, очень слабо требует. По отношению к рабочим действительно нередко допускает грубость.

Сейчас всем известно, что комплексная организация труда является наиболее передовой, прогрессивной. Особенно выгодна она там, где сложны горногеологические условия. Наглядным примером может служить шахта № 4. Здесь даже в забоях, в которых выемка угля ведется вручную, сохраняется комплексная организация. Причем инициаторами ее внедрения являются сами рядовые рабочие.

Горнякам шестого участка в свое время тоже предлагали освоить комплекс и механизированную выемку угля. Но это встретило решительный отпор без какого-либо обсуждения. Правда, обычный комбайн в лавах №№ 101 и 102 не пойдет, но узкозахватный вполне оправдает себя. Но нет, привыкшие работать по-старинке, руководители бригад упорно не хотят идти к новому.

В лаве № 102 перестановка конвейера производится с 6 до 10 часов утра, т. е. в перерыв между сменами. Четыре перестановщика не справляются с объемом работ. На участке договорились, что им должны помочь сами шахтеры. Но вместо помощи бригады или становятся посторонними наблюдателями, или уходят на гора.

Теперь о бригадирах. Не случайно, что под письмом никто из них не поставил своей подписи. Мы несколько скажем об одном из них —

## ТРАМВАЙНЫЕ НЕУВЯЗКИ

14 октября по городу прошел трамвай. Это рабочими шахтно-монтажного управления выполнено свое обещание по пробной поездке. Правда, это сделано с опозданием на два месяца.

Все организации, участвовавшие в строительстве трамвая, не скучились на обещания в срок и досрочно закончили работу. Но только коллектив участка дорожного строительного управления, где начальником т. Акишин, выполнил свое обязательство — закончить рельсовый путь летом. К слову сказать, и на качество их работы дирекция трамвая не обижается.

Неплохо поработали рабочие стройуправления № 6 и монтажники. Сначала строительства трамвайного депо хорошо потрудились монтажники и электрики тт. Демченко, Скворцов, Онацко, Ковалев, Изергин, Репин, Клепиков, Каркашин, Белоусов, Сосыльгин и другие.

Бригада бетонщиков т. Ковбасы делала ограду, укладывала плиты на кабельных каналах. Бригада т. Старчикова произвела внутреннюю штукатурку, сделала цементные полы и укладку металлической плитки. Бригада каменщиков т. Гука недавно закончила свою последнюю работу в депо, сложив столбы для ворот. Сейчас три человека из этой бригады занимаются устранением мелких неподделок.

Есть за что похвалить бригады шахтомонтажников тт. Евсюковы и Калимуллина. Никто из них раньше не монтировал городской трамвай. Оказалось, что трамвай и привычная для них электровозная откатка в шахте — далеко не одно и то же. Бригадир т. Евсюков сказал:

— Если придется еще раз монтировать трамвай, так мы уже не ошиблись будем работать, а так же уверенно, как и в шахте.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В №№ 113 и 114 нашей газеты были опубликованы корреспонденции «О мелких недоделках» и «Строители подводят». В них рассказывалось о недоделках в школе поселка Малышев Лог и мелким строительстве цеха сборного железобетона.

Начальник шестого стройуправления т. Воллерт сообщил, что вопрос строительства цеха сборного железобетона перед трехсторонней комиссией неоднократно. Но средства не были своевременно отпущены. По нашему настоянию в первом квартале этого года трест выделил 300 тысяч рублей, предназначенные на другие цели, во втором — дополнительно были отпущены еще 300 тысяч рублей. Несмотря на то, что средства отпущены с опозданием, они к концу года будут освоены.

ПО ПОВОДУ СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛЫ. Бетонный завод известил гасит некачественно, а потому появляются дутники. Что касается недостатка мебели, то об этом должен беспокоиться заказчик — исполнитель. Водопровод имеется на всех этажах. Проектом перегород-

ки маленькая бригада молодого монтажника Тимура Калимуллина сделала сложную и незнакомую раньше работу — монтаж тяговой подстанции. Обе бригады выполнили нормы на 140—150 процентов.

В процессе работы монтажники придумали немало остроумных приспособлений и рационализаторских предложений. Мастер т. Сивер предложил вести навеску троллейного провода не с двух вышек, а с одной. В результате работа ускорилась и, кроме того, не имеется медный провод. Отпала необходимость в одном тягаче для передвижения вышки. Бригадир т. Евсюков и рабочий т. Кудов сделали приспособление для вставки держателей. Закрепление троллейодержателей ускорилось в три раза.

Сейчас строительство трамвая идет к концу. Но все еще остается много серьезных недоделок. Не вина рабочих бригад в том, что на строительстве не было заботливого хозяина, который бы согласовывал усилия всех субподрядчиков — строительных организаций. В депо нет воды и не работает канализация. Ведопровод второй месяц ведет Осинниковское шахтостроительное управление, а конца работ еще не видно. Канализация не будет действовать, пока шестое строительство не пустит перекаченную станцию, а на нее нет насоса.

Много мелких недоделок в контактной сети. Нет еще сигнализации. Не смонтирована кольцевая и санузлы на тяговой подстанции. Рабочие говорят, что всех этих недоделок можно было бы избежать и депо уже давно было бы готово к эксплуатации, если бы т. Воллерт не сиял в свое время всех рабочих с трамвайного депо. Легко для окончания строительства было потерянно, а в октябре решили

— Если придется еще раз монтировать трамвай, так мы уже не ошиблись будем работать, а так же уверенно, как и в шахте.

На этом не кончаются все несчастья многострадального городского трамвая. Строительные работы все же не сегодня, так завтра закончатся, а как эксплуатировать трамвай — никто не знает. Начальник трамвайного управления т. Кочетыков не может добиться решения вопроса, как будет финансироваться эксплуатация трамвая — нет ни штатов, ни сметы. Осинниковский горкомхоз ждет, что строители сдадут ему трамвай на ходу, чуть ли не с пассажирами, а строители этого делать не собираются.

Трамвайное управление, то есть т. Кочетыков и главный инженер пока числятся в штатах заказчика. Больше того, заказчик трест «Осинниковуголь» искусственно разделил строительство трамвая на две очереди: первая очередь — строящийся участок и вторая — от остановки «Горзометдел» (кстати, там давно нет горзометдела) до горного техникума. Примечательно, что называемая «вторая очередь» будет строиться лишь в 1961 году.

До окончания этого участка пассажиры будут вынуждены из Соцгорода до трамвая ехать автобусом или шагать пешком, также и в обратном направлении от шахты «Капитальная-2» до горного техникума с пересадкой. Это неудобно, и едва ли число желающих пользоваться сквозными автобусами от горного техникума до «Капитальной-2» уменьшится после пуска трамвая. Пока много лет строился трамвай, район Соцгорода и горного техникума стали основными районами строительства жилья. Сейчас наибольший поток пассажиров городского транспорта — на участке между Стройгородком и горным техникумом. В этом не трудно убедиться.

Прямой расчет — максимально форсировать строительство трамвая до горного техникума. Осинниковскому дорожно-строительному участку зимой как раз очень сподручно сделать всю насыпь.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

За уголь  
3 стр. 26 октября



Фото Н. Суровцева.  
Фотохроника ТАСС.

# ЗА ДУБЕЧОМ



**На спортивные темы**

## Александр Яковлевич

Жители поселка Малышев Лог, проходя мимо заброшенного дома, сокрушили вдыхали, а более предприимчивые, деловые люди не тратили времени на вздохи и, пользуясь случаем приобрести даровой строительный материал, разбирали печь, выставили стекла вместе с рамами, утащили пол, развернули добрую половину стены. Этот дом в списках ЖБО числится спортивной базой.

«Надо бы капитально отремонтировать спортивную базу», — размышлял заместитель начальника шахты Александр Яковлевич Золотенин, — только вот руки не доходят. Впрочем до зимы еще далеко, успеем».

Но зима не стала ждать приглашения. Вопреки календарю, в воздухе закружился рой белых мотыльков, ударили первые морозы.

— Так мы без спортивной базы останемся, — вспомнились в комитете ВЛСМ и направили к заместителю начальника делегацию в составе Германа Беркутова,

\*  
ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### 6 миллионов посетителей ВДНХ

Тысячи посетителей ежедневно бывают на Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве. С начала нынешнего года ВДНХ уже посетило 6 миллионов человек.

6-миллионный билет был продан 21 октября главному агроному колхоза имени Чапаева Каневского района Краснодарского края Д. В. Кудрявцеву. Дирекция ВДНХ вручила тов. Кудрявцеву памятную медаль и подарок.

(ТАСС).

### Новое месторождение нефти и газа

Неподалеку от села Малая Павловка (Сумская область) ударили мощный газовый фонтан. Это третий фонтан на Качановском участке бурения, где разведывательные работы ведут трест «Полтаваэнергразведка».

Здесь же подготовлены к эксплуатации несколько нефтяных скважин. Идет сооружение нефтепровода, который соединит новое месторождение с железнодорожной станцией Ахтырка.

(ТАСС).

Лег снежок, как вата.  
Подставляя ветру грудь,  
Нетерпеливые ребята  
«На санках обновляют путь».

### не желаёт

Михаила Чертыса, Анатолия Рогова. Радушно встретил их Александр Яковлевич, пригласил сесть, поинтересовался, чем может быть полезен.

Узнав о цели прихода, он артистически заломил руки, восхликал с пафосом:

— Всегда готов служить молодежи!

Когда за просителями закрылась дверь, Александр Яковлевич, не сходя с места, забыл о данном слове.

Одним росчерком пера он превратил в дым свои собственные распоряжения о посыпке ремонтировников, о выделении бульдозера для планировки катка и о монтажании насоса.

В кругу близких друзей Александр Яковлевич от души смеялся над наивностью молодежи. «Чтобы отвязаться от назойливых требований делегации, я подписал требование, — в шутку говорил он, — пока опомнятся — пройдет неделя».

Хороша шутка — оставить поселок с 20-тысячным населением без спортивной базы и катка!

— Я рос, не занимаясь физкультурой и спортом, — говорит Александр Яковлевич, — а вот,

как видите, стал авторитетным человеком..

Что верно, то верно. Уважают его за высокое положение начальника.

И не поэтому ли он решил преисбречь общественным мнением. Ни партийная, ни профсоюзная организации не могли сломить спартанскую «стойкость» авторитетного человека.

Просили, убеждали, взывали к партийной, профсоюзной совести — напрасно. Тов. Золотенин упорствовал. Пусть сами комсомольцы займутся этим, — отвечал он.

Комсомольская организация не прочь поднять массы. И это она сделала. Просила только помочь в материалах для ремонта, бульдозер и насос. Скромная просьба была отклонена четырежды.

Удастся ли добиться положительного решения — этот вопрос задают сотни спортсменов. Нам, кажется, удастся. Нельзя допустить, чтобы вся спортивная работа в поселке зависела от желания или нежелания Александра Яковлевича Золотенина содействовать ее развитию.

Н. ТИМАХОВ.

### Продолжается подписка

на городскую газету

## „ЗА УГОЛЬ“

на 1961 год

Подписная цена на год — 22 руб. 80 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами и уполномоченными по подписке. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!

Союзпечатъ.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

## В Болгарии обнаружен комплект „Искры“

Сотрудники народного музея в Бургасе (Болгария) обнаружили в личной библиотеке покойного адвоката Максимиана Райковича полный комплект «Искры». Комплект хорошо сохранился. В нем подобраны и переплетены, в одном томе экземпляры «Искры», начиная с 1-го номера, вышедшего 11 (24 декабря) 1900 года до 112 номера, вышедшего 8 октября 1905 года.

## Электроэнергетическая промышленность Китая

В Народном Китае быстрыми темпами развивается электроэнергетическая промышленность. Сейчас строятся 164 крупные тепловые электростанции в ГЭС в Цзилине, Фусине, Шанхае, Саньмынью, Даньцзянкоу и многих других районах.

Значительно увеличится в этом году потребление электроэнергии

(ТАСС).

в сельских районах республики. Это будет достигнуто главным образом благодаря подключению отдельных районов к государственным электрическим линиям, а также в результате строительства небольших сельских электростанций, общая мощность которых составит к концу года 700 тысяч киловатт.

## Молодежь освистала Штрауса

Криками возмущения и свистом, ся, поэтому долой атомное вооружение!».

Речь Штрауса неоднократно прерывалась возгласами протеста. В ответ на его провокационное заявление о том, что боннское правительство «вынуждено расходовать миллиарды на вооружение для того, чтобы остановить большевизм», раздались возмущенные крики: «Это уже говорил Гебельс». Окончание речи боннского военного министра потонуло в свисте и многочисленных возгласах протеста.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

# КИНО

### Кинотеатр «СПАРТАК»

26—27 октября  
БОЛЬШОЙ ЗАЛ  
МИСТЕР ПИТКИН  
В ТЫЛУ ВРАГА

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.  
МАЛЫЙ ЗАЛ

ЖДИТЕ ПИСЕМ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 9 и 3 часа дня.

28 октября

ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ  
ВТОРОЕ ЦВЕТЕНИЕ

Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.

Для детей: 10 и 2 часа дня.

МАЛЫЙ ЗАЛ

БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей: 9, 3 часа дня.

### Клуб имени ЛЕНИНА

26 октября  
ЯША ТОПОРКОВ.

Начало: 3, 5, 7, 9.

### Клуб имени СТАЛИНА

26 октября

ВЕЛИКИЙ КАРУЗО

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

МЕБЕЛЬНОЙ фабрике № 13 требуются КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СТОЛЯРЫ И ГРУЗЧИКИ.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 13.

Администрация.

Томский политехнический институт им. С. М. Кирова Министерства высшего и среднего образования РСФСР объявляет прием на курсы по подготовке в ВУзы. Подготовка ведется в г. Осинники, поселках Высоком и Малиновке. Обучение на курсах — платное.

Для поступления на курсы обращаться: г. Осинники, ул. Базарная 7, к директору УКК; в ШИМ № 4, в парк шахты «Шуштальпская -1»; в парк шахты «Малиновская 1-2».

### Кинотеатр «ИСКРА»

С 26 по 27 октября

Новый художественный фильм

ЖАЖДА

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10,

10 часов.

Для детей

Начало: 10-10 и 2-10.

### Кинотеатр «ГОРНИК»

27—28 октября

ПЕРВОЕ ИСПЫТАНИЕ

Начало: 11, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Тираж 5000 экз. Зак. 4255

ОП06526